Приложение 2
                           Ключевая ситуация «КПД простых механизмов»  
1) Выполняя лабораторную работу по определению КПД рычага, ученик поднял груз массой 400 г на высоту 5 см, приложив силу 1 Н. При этом конец рычага, на который нажимал ученик, переместился на 21 см. Определите: 

· величину полезной работы, 

· совершенную (полную) работу, 

· КПД этого рычага.

2) При выполнении лабораторной работы по определению КПД установки, состоящей из подвижного и неподвижного блоков, груз массой 400 г был поднят на высоту 50 см силой 2,5 Н. Определите: 

· величину полезной работы, 

· совершенную (полную) работу, 

· КПД установки.

3) С помощью одного подвижного и одного неподвижного блоков равномерно подняли груз весом 80 Н на высоту 8 м. 

· Какая сила была приложена к другому концу веревки? 

· Какую работу выполнили при подъеме груза, если КПД установки 80%?

4) С помощью рычага подняли груз весом 120 Н на высоту 20 см. Плечи рычага относятся между собой как 1:6. 

· Какая работа при этом совершается? 

· На сколько опустится конец длинного плеча вниз, если КПД рычага 80%?
· Какую силу необходимо приложить к большему плечу рычага?  

